



ШКОЛЬНЫЕ НОВОСТИ

1 стр. Наступает 2024 год! Каким он будет?

2 стр. #МЫ ВМЕСТЕ

3 стр. Занимательная страничка

4 стр. Город мастеров 2023

5 стр. Наша культурная жизнь

6 стр. А у нас в классе...

7 стр. Новости спорта

4 стр. Дети и родители

Наступает 2024 год! Каким он будет?

Символ 2024 года считается одним из самых могущественных животных восточного календаря, но в то же время самым миролюбивым. Согласно легендам, будущий год будет наполнен интересными событиями и энергией, людей ждут рост и развитие, а также многочисленные перемены к лучшему.

Немаловажно, что предстоящий год Дракона символизирует дерево, ведь стихия дерева в китайской культуре характеризуется творческой энергией, независимостью, приверженностью к исследованию мира и анализу информации. Иными словами, стихия дерева способствует росту и возрождению.

Стоит отметить, что дракон является единственным мифическим существом в ряду животных восточного календаря. Считается, что годы под его покровительством — самые мистические. Например, именно дракон был символом 2012 года, на который разные пророчества обещали конец света. Кроме того, каждый год Дракона — високосный.

Встречать год Дракона нужно в соответствии с его характером — ярко, шумно, весело и позитивно. Однако дракон может быть и опасным, если начать его дразнить, занимаясь сомнительными предприятиями и аферами. За такое, согласно легендам, он способен строго наказать.

С НОВЫМ

2024

ГОДОМ!



Статью подготовила Зоя Никитенко, обучающаяся 8а

#МЫ ВМЕСТЕ

Блиндажные свечи..... Блиндажные свечи..... Блиндажные свечи..... Блиндажные свечи

В нашей образовательной организации уделяется огромное значение патриотическому воспитанию обучающихся, целью которого является формирование у них патриотизма, развитие высокой социальной активности, гражданской ответственности и дисциплинированности, способности проявить себя в укреплении и защите государства, обеспечении его жизненно важных интересов. Данная государственная задача решается через различные инновационные технологии с обучающимися, одной из которых является проектная деятельность. В ходе общешкольного проекта " В защитниках Отечества судьба страны моей! ", основанного на деятельностном подходе, в процессе предметно- практических занятий, обучающиеся изучают историю Отечества, своей малой Родины, знакомятся с защитниками, героями Отечества, стремятся оказать им посильную помощь!

В структуре проекта несколько направлений, одно из них - изготовление блиндажных свечей. Ребята под руководством учителей изготовили 65 свечей. При поддержке председателя регионального Совета сторонников "Единой России" Сергея Александровича Шугаева свечи передали в региональный волонтерский центр «Единой России», откуда их отправят на передовую.

Конечная цель патриотического проекта - открытие зала Боевой Славы защитников Отечества, именно в их надёжных руках судьба нашей страны!



Сети Победы..... Сети Победы..... Сети Победы..... Сети Победы..... Сети Победы..... Сети Победы.....

15 декабря наши обучающиеся участвовали в патриотическом мастер - классе " Мы вместе! " с Максимом Куциным (координатором проекта "Сети Победы", активистом Народного фронта) в педколледже для волонтеров Абилимпикса. Они узнали, что есть сеть "Грязная осень", а самая популярная - "Карельская кикимора". И научились их плести.





Занимательная страничка



31 декабря мы все услышим мелодичный бой курантов, который возвестит о наступлении Нового 2024 года. Но, пока мы готовимся к этому великому событию, предлагаем проверить свои новогодние знания и выполнить несколько заданий.



Новогодняя викторина



Для детей

1. Кто играл Снегурочку в мультфильме «Ну, погоди!»?
2. В какой сказке девочка замёрзла в лесу?
3. Почему у Деда Мороза 3 лошади?
4. Сколько раз бьют часы в новогоднюю ночь?
5. Где найти дождик зимой?
6. Что зимой звезда, а весной - вода?
7. Острые, колючие, от тепла плакучие - что это?
8. Кто зимой рисует красивые узоры на окнах?
9. Главный символ Нового года?
10. Скульптура из снега и овощей - это... ?
11. Что зажигают и на праздничном столе, и на ёлке?
12. Волшебная палочка Деда Мороза?



Для родителей

1. В какой стране новогоднего дедушку зовут Баба Жара?
2. На каких территориях России люди первыми могут встретить Новый год?
3. Какой город знаменит самой высокой елкой, закрепленной на плавучей платформе?
4. Страна, в которой впервые придумали украсить ель из леса?
5. Кто в 1700 году издал в России указ о том, что Новый год должен отмечаться 1 января?
6. Сколько раз в мире встречают Новый год?
7. Что ни в коем случае нельзя делать в Китае в период новогодних гуляний?
8. В какой стране нельзя праздновать Новый год?
9. Кто написал знаменитую пьесу «Двенадцать месяцев»?



А теперь все вместе сделайте таких весёлых снеговиков



Ответы на вопросы новогодней викторины для родителей: 1. В Камбодже; 2. Чукотка, Камчатка; 3. Рио-де-Жанейро; 4. Германия; 5. Пётр Тервиз; 6. 21 раз; 7. Скандинавия, Рундьяс; 8. В Саудовской Аравии; 9. С.Я. Маршак

Ответы на вопросы новогодней викторины для детей: 1. Волк; 2. Морозко; 3. 3 зимних месяца; 4. 12 раз; 5. На ёлке; 6. Снежинка; 7. Сосульки; 8. Мороз; 9. Ёлка; 10. Снеговик; 11. Свечи; 12. Тосок



Город мастеров 2023. Карельские мастера.

Наличие в образовательной организации традиционных мероприятий сохраняет стабильность системы воспитания, повышает культурный и социальный потенциал обучающихся, способствует формированию общечеловеческих ценностей, формирует имидж образовательной организации. Республиканский праздник "Город мастеров" стал не только традиционным, но и брендовым мероприятием нашей образовательной организации и получил широкую известность среди образовательных организаций г. Петрозаводска и Республики Карелия.

В этом году 20 декабря участниками праздника стали: ГБОУ РК "Школа-интернат №18", ПГТ Повец, ГБОУ РК "Школа-интернат №21", г. Петрозаводск, ГБОУ РК "Школа-интернат №23", г. Петрозаводск, МОУ СОШ 20, г. Петрозаводск.

"Город мастеров-2023" прошёл под эгидой Дня Республики Карелия, который состоялся 21 декабря 2023 года в Москве на ВДНХ, где во всей красе предстали уникальные пейзажи и достопримечательности нашей малой Родины. Привлекла и удивила необычная трактовка праздника (Kalevaladagen) в честь финского и карельского национального поэтического эпоса «Калевала».

Добрый мудрый Вяйнямейнен вместе с Ильматар и подмастерьями рассказали ребятам о том, какими ремёслами занимались карелы в древней Карелии и пригласили всех изготовить подкову на счастье. Подкова состояла из четырёх частей (пазлов) и каждая часть представляла ремесло древней Карелии: рыболовство, охота, сбор грибов и ягод, карельская вышивка. Под звуки карельских рун на старинном кантеле мастера выполняли свою работу, а в перерыве играли вместе с Вяйнямейненым в карельские игры. Помогали участникам наши обучающиеся (волонтёры): Котова Виктория, Власенко Николай, Степанова Анастасия, Завьялова Екатерина.

Праздник прошёл на одном дыхании, все юные мастера были награждены сертификатами, педагоги Благодарственными письмами и небольшими подарками! Мероприятие завершилось карельской национальной круглой и чаепитием с вкусными пирогами!

Мы благодарим Кизвеляйнен Ивана Армасовича, музыканта и композитора, за удивительное исполнение карельских рун на кантеле, помощь и активное участие в празднике, учителей МО предметной области "Технология" за организацию и проведение мастер-классов!

Дорогие друзья, пусть в ваших домах всегда будет счастье, благополучие, удача! Будьте здоровы!



Наша культурная жизнь

9 ноября обучающиеся 2 «А» класса вместе с классным руководителем Неверовой Татьяной Валерьевной и тьютором Васильевой Еленой Васильевной посетили творческий центр «Маленькая страна». На экскурсии по центру ребята познакомились с экспозициями знакомых им сказок, узнали интересные факты об истории происхождения игрушек, увидели кукол, которым больше 100 лет, а также игрушки из детства своих родителей, бабушек и дедушек.

Во второй части программы посмотрели спектакль «Сказка о золотом цыплёнке», в котором говорилось о безграничной родительской любви. В завершение программы педагоги центра провели для наших обучающихся увлекательный мастер-класс по рисованию пастелью.



2 декабря обучающиеся 8 «А» класса с родителями и классным руководителем в очередной раз окунулись в мир искусства и побывали на выставке «Однажды в Белколесье (Или путешествие на кончике хвоста)» в Музее изобразительных искусств Республики Карелия. Эта выставка нам показалась самой волшебной, ведь на ней «живут» непростые белки! Они, как и люди, ходят в школу, весело смеются, путешествуют и даже мечтают.

Сказочная и очень яркая выставка понравилась всем без исключения: и ребятам, и их родителям. Обязательно сходите посмотреть на озорных белок, за которыми почти не угнаться!



20 декабря обучающиеся 2 «А» класса посетили интерактивную выставку-игру в детском музейном центре «Кижь», которая посвящена былинному и сказочному персонажу — коню. На этой выставке дети узнали, что лошадь издавна была рядом с людьми, но не только как средство передвижения, а как главная помощница в крестьянском труде. Кроме того, в игровом формате обучающимся рассказали о быте крестьян, как выглядел крестьянский дом и даже как выращивали хлеб. Большой восторг у обучающихся нашей школы вызвало то, что в музейном зале они могли не только потрогать экспонаты, но и забраться на них верхом. Закончилась поездка замечательным мастер-классом!



А у нас в классе...

А в 1 «А», 2 «А», 5 «А» и 5 «Б» классах...

... ко Дню матери прошли удивительные мастер-классы по сборке сладких букетов из маршмэллоу и зефира, которые провела Татьяна Сергеевна Саксонова, руководитель КРОО «Тёплые руки». Как интересно работать с таким необычным материалом! Держать мягкие подушечки в руках, компоновать их по цвету... Удовольствия - море! Но, правда, дарить такую красоту потом непросто - хочется съесть самим! Все участвующие получили массу эмоций и хорошее настроение, ведь нет ничего дороже подарка, сделанного своими руками!



А в 1 дополнительном «А» классе

... начался очень интересный этап - этап знакомства с Букварем и буквами. И, конечно, самой первой гостьей на уроке чтения стала буква А. Мы решили очень интересно поприветствовать первую букву и организовать в её честь выставку. Обучающиеся вместе с родителями проявили фантазию и творческий подход. Посмотрите, какая буква А - красавица! Учиться интересно! Учиться весело!



В 3 «А» классе...

...отпраздновали День рождения Деда Мороза. 18 ноября в России официально празднуют День рождения Деда Мороза. Считается, что именно 18 ноября на его вотчине — в Великом Устюге (Вологодская область) — в свои права вступает настоящая зима, и ударяют морозы. Обучающиеся 3 «А» класса подготовили для самого главного волшебника года его портреты. Какие же разные Деды Морозы получились!



Новости спорта

14 ноября в ФОК «Газпром» прошёл Республиканский фестиваль адаптивного спорта и межмуниципальные соревнования по плаванию среди инвалидов и лиц с ОВЗ. Наши обучающиеся приняли участие в соревнованиях по плаванию и показали отличные результаты! Призёрами соревнований стали: Магнус Есения, Трохоров Алексей, Сержантов Максим, Суханов Григорий и Холодов Егор.

Фениев Артём - самый юный участник и уже второй раз принимает участие на дистанции в 25м, проявляет упорство и очень старается улучшить свои результаты.

На соревнованиях родители спортсменов были с ними рядом и поддерживали ребят во время прохождения дистанции. «Гриша сегодня занял 3-е место, бронзовая медаль, радости нет предела, столько переживаний, я даже всплакнула от счастья»- говорит Леся Степанова.



Спорт - это наше всё!

16 ноября на площадке нашей образовательной организации состоялись соревнования по Птионерболу в рамках детской Спартакиады Карельского регионального ОГО ФСО «Динамо» среди детей попавших в сложную жизненную ситуацию. Участниками стали обучающиеся ГБОУ РК «Школа-интернат №24», ГБОУ РК «Школа-интернат №23» и ГБУ СО РК «Центр помощи детям «Надежда».

I Место - ГБУ СО РК Центр помощи детям «Надежда».

II место - ГБОУ РК «Школа-интернат №23»

III место - ГБОУ РК «Школа-интернат №24»

Желаем командам дальнейших побед!



Спорт - норма жизни!

Всероссийская спартакиада Специальной Олимпиады по бочке, юнифайд-бочке, пауэрлифтингу, боулингу, юнифайд-боулингу проходила в Санкт-Петербурге с 19 по 23 ноября 2023 года. В мероприятии приняли участие более 500 человек из 25 регионов России:

Сборная команда «ГБОУ РК школа- интернат 24» под руководством Романцевой Елизаветы, Минина Алексея, Бойцова Ээро приняла участие в боулинге. На протяжении трёх дней наши атлеты соревновались в боулинг-клубе «Русское поле». По итогам были разыграны более 200 комплектов наград различного достоинства и 16 командных кубков! Все участники получили памятные призы, кубки, медали, дипломы и сувенирную продукцию. Представляли нашу образовательную организацию и заняли призовые места Магнус Есения, Никитенко Зоя, Трохоров Алексей и Сержантов максим. Вы - гордость нашей школы!



Спорт - наше здоровье!

19 декабря 2023 прошли традиционные соревнования по юнифайд-бадминтону и юнифайд-бочке на базе ФГБОУ ВО ПетргГУ в рамках проекта «Инклюзивный спорт для всех» при поддержке благотворительного фонда Владимира Тютанина и Специальной Олимпиады России.

Студенты ИФКСиТ становятся юнифайд-партнерами для ребят из школ-интернатов Карелии. Всего участие приняли более 120 человек- ГБОУ РК «Школа-интернат №24», ГБОУ РК «Школа-интернат №21», ГБОУ РК «Школа-интернат №18» п.Товенец Медвежьегорского района, МБОУ СОШ 20, ГБУ СО РК «КЦСОН» Республики Карелия по Олонечкому району, МОУ СОШ 2 п.Мелиоративный Прионежского района, МОУ СОШ 25, Петрозаводский Педагогический Колледж.

- Николай Власенко занял II место в соревнованиях по юнифайд-бадминтону.
- Команда нашей образовательной организации заняла III место по юнифайд-бочке.
- Впервые прошли семейные соревнования! Пинянский Руслан и его мама Виктория Михайловна, Елькин Владислав и его мама Александра Юрьевна заняли II и III места соответственно.

Гордимся нашими спортсменами и желаем им удачи и дальнейших побед!!!



Дети и родители



Волшебная салфетка

В преддверии замечательного праздника День матери обучающиеся 1 дополнительного «А» класса посетили школьный музей «Карельская изба», но не просто пришли на занятие, а пригласили своих любимых мамочек на мастер-класс под руководством хозяйки музея Аллы Александровны. Рисование по ткани оказалось очень увлекательным занятием, но самое главное – дети провели время вместе с мамами в школе, совместно творили, а в результате каждая семья изготовила красивейшую салфетку.

«Сказочный месяц»... или мамин праздник

24 ноября обучающиеся 4 «А» класса вместе со своими педагогами Киршевой И.В. и Фёдоксиной М.Ф. поздравили своих любимых мамочек с прекрасным праздником, Днём Матери. А для этого они пригласили своих мам провести "День с мамой в школе". Сначала, на уроке математики, ребята показали, чему они научились, как умеют планировать урок, решать примеры и задачи. Во второй части поздравительного мероприятия ребята поздравили мамочек зажигательным танцем и приняли участие вместе с ними в творческом мастер-классе по созданию новогодней игрушки "Сказочный месяц". Далее, пока дети занимались физкультурой, их мамы в теплой, душевной и вкусной обстановке обсудили за круглым столом вопросы школьной жизни класса. По окончании поздравительного мероприятия каждая мама получила открытку в форме сердца с добрыми словами и пожеланиями.



Декабрь - время чудес

Декабрь... Все в предвкушении Нового года: дети ждут чудес и подарков. А обучающихся 1 дополнительного «А» и 4 «А» классов посетила самая настоящая Фея ёлочных игрушек Наталья Трунова и вдохновила ребят на их изготовление своими руками.

Первоклассники смастерили новогодний шар с собственным фото и ёлку вместе с родителями. А четвероклассники самостоятельно изготовили снеговика и ёлочку, которыми украсили новогоднюю красавицу дома.



Творить - это здорово! Спасибо нашей Фее за чудесные мастер-классы!

Рождественский ангел

В преддверии наступления Нового года и Светлого Рождества в школьном музее «Карельская изба» для детей и родителей 3 «А» класса прошёл мастер-класс под названием «Рождественский Ангел». Всем давно известно, что символом Рождества является Рождественский Ангел. В святочные дни принято дарить открытки с изображением ангелов, маленькие сувенирные фигурки ангелочков, сделанных из различных материалов. Особенно ценным становится такой подарок, если он выполнен своими руками, ведь Рождественский Ангел по праву является символом добра,



приносящим в дом удачу и счастье. На мастер-классе родители вместе с детьми сделали ангелочков, которые теперь они смогут подарить своим родным или друзьям, либо украсить свои домашние ёлочки.

Родители, дети и педагоги от всей души благодарят нашу замечательную, гостеприимную и творческую хозяйку музея, Епифанову Аллу Александровну!

Газета «Школьные новости»
Спирidonova Наталья Геннадьевна
Адрес редакции: Петрозаводск,
Ул. Сегежская 2
Тел. (8142)52-61-79
e-mail: school-internat24@mail.ru
Объем - 4 условных печатных листа
Тираж 10 шт.
Подписана в печать 27.12.2023 г.

С Новым Годом!